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Za sprawa rewolucyjnych odkryé¢ profesora Bajtazara dotyczacych mechaniki kwantowo-bajtowej oraz inzy-
nieryjnych pomystéw Bajtona Muska, galaktyka Bajtocji stala si¢ pierwszym miejscem w obserwowalnym
wszechdwiecie, w ktérym zaczeto budowaé tunele czasoprzestrzenne.

Kazdy tunel prowadzi z pewnej planety na inna (jest jednokierunkowy). Jesli wejdziemy do tunelu na
planecie poczatkowej a w czasie t, to wyjdziemy na planecie docelowej b w czasie t + c. Przy czym najbardziej
rewolucyjne w calym pomysle jest to, ze ¢ nie tylko moze by¢ caltkiem male (czyli umozliwiaé¢ podréz na diugie
odleglosci w krétkim czasie), ale tez ujemne (czyli na planecie docelowej mozemy znalezé sie wczedniej, niz
wyruszyliSmy z planety poczatkowej).

Galaktyczny Rzad Bajtocji jest bardzo zaniepokojony tymi odkryciami, bo obawia sie, ze moga zosta¢ one
wykorzystane do budowy wehikulu czasu, czyli umozliwié¢ cofniecie sie w czasie do tego samego miejsca, co nie
tylko jest sprzeczne ze zdrowym rozsadkiem, ale tez zagraza bezpieczenstwu catej galaktyki. W zwiazku z tym
konieczne jest stale monitorowanie systemu tuneli na okoliczno$¢ powstania wehikutu czasu. Innymi stowy, po
kazdej operacji budowy lub zniszczenia tunelu nalezy stwierdzi¢, czy istnieje taki ciag tuneli, ktory zaczyna
sie i konczy na pewnej planecie i umozliwia znalezienie sie na tej planecie, zanim z niej wyruszymy.

Wejscie

Pierwszy wiersz wejécia zawiera dwie liczby calkowite n i ¢ oznaczajace liczbe planet w galaktyce i liczbe
zapytan. Planety sa ponumerowane od 1 do n.
Kolejne q wierszy opisuje zapytania; w ¢-tym z nich znajduje si¢ zapytanie jednego z dwdch rodzajow:
e B a b ¢ — propozycja budowy tunelu z planety a do planety b o czasie podrézy ¢ (1 < a,b < n, —10° <
c < 10°%);

e Z j — propozycja zniszczenia tunelu, ktéry zostal zbudowany w j-tym zapytaniu (1 < j < 1).

Wyjscie
Twdj program powinien wypisa¢ g wierszy; w i-tym z nich powinno znalez¢ sie stowo TAK lub NIE w zalezno$ci

od tego, czy po zrealizowaniu wszystkich propozycji od pierwszej do i-tej (wlacznie) mozna ze zbudowanych
tuneli utworzy¢ wehikut czasu.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
4 6 NIE

B123 NIE

B31-4 NIE

B232 TAK

B230O0 NIE

Z1 TAK

B133

Testy ,,ocen”:

locen: n = 10, ¢ = 20, budowane sa (i od razu niszczone) jedynie ,petelki”; tj. dla kazdego zapytania B,
a=b;
2ocen: n = 300, ¢ = 300, tylko zapytania B, zawsze ¢ = —1, budowany jest cykl ze wszystkich planet;

3ocen: n = 1000, ¢ = 3000, budowany jest cykl jak w teScie 2ocen. Po jego zbudowaniu dodane zostaje
500 losowych tuneli, a nastepnie wszystkie tunele zostaja w odwrotnej kolejnoéci zburzone.
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Ocenianie

Zestaw testow dzieli si¢ na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja si¢ z jednej lub wiek-
szej liczby osobnych grup testow. We wszystkich podzadaniach zachodzi 2 < n < 20001 1 < g < 4000.

Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 n < 300, ¢ < 600 15
2 mamy jedynie zapytania B 15
3 po kazdym zapytaniu B z odpowiedzia TAK nastepne zapy- 40
tanie to Z dla ostatnio wybudowanego tunelu
4 brak dodatkowych warunkow 30
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